南澳中学2004～2005学年度第一学期期中质检试题

高三级语文科（共8页）

[共150分，时间150分钟。请把答案写在单独的答卷上]

第一部分（共42分）
一、（18分，每小题3分）

1、 下列词语中加点的字，读音全都正确的一组是

A．正（zhēng）月　　　瘦削（xiāo）　　　蟠（pán）桃　　　瞠（chēng）目结舌

B．甄（zhēn）别　　　踉跄（qiàng）　　　挟（xiá）制　　　畏葸（xǐ）不前

C．联袂（mèi）　　　　付梓（zǐ）　　　　商埠（bù）　　　自怨自艾（yì）

D．恪（gè）守　　　　睿（ruì）智　　　　祛（qū）除　　　无耻谰（lán）言

2、 下列各组词语中，没有错别字的一组是

A．淳朴　　　诋毁　　　嘻戏　　　风流倜傥

B．沾污　　　惊诧　　　描摹　　　泱泱大国

C．绵亘　　　徇私　　　荧屏　　　岌岌可危

D．因袭　　　誊写　　　砝码　　　揭杆而起

3、依次填入下列各句横线处的词语，最恰当的一组是

①实现朝鲜半岛无核化，　　　半岛和平稳定是国际社会的共识。

②在联合国框架内政治解决伊拉克问题，是国际社会的普遍愿望。我们应该　　　有关各方继续朝这个方向努力。

③春节期间，个别人不顾“禁放令”，　　　燃放烟花爆竹。

A．维护　　推动　　仍然　　　　　B．维持　　推动　　依然

C．维持　　推进　　依然　　　　　D．维护　　推进　　仍然

4、下列各句中加点的成语和熟语使用恰当的一句是

A．他卓尔不群的性格，特立独行的做法，在当时大多数人看来，是一个十足的另类。

B．而交楼标准与销售时的承诺无法兑现的问题则多数因为开发商在销售时的宣传广告过分夸大和美化了自己的项目。这样虽然可以使销售周期缩短，资金回收加快，但这种短期行为却为今后的交房酝酿了极大有风险隐患。因为，“丑媳妇”早晚是要见“公婆”的。

C．老师的一番话点燃了他重读《三国演义》的兴趣，回家后他就找出《三国演义》，孰料一读就产生了相见恨晚之感。

D．谁再也不吊胃口了，因为那个靠帮派势力上台的党委书记被撤了职……

5、下列各句中，没有语病的一句是

A．我们应当正确贯彻党的教育方针，深刻理解党的教育方针，把各方面工作做得更好。

B．选择最恰当、最可靠的材料，对文章的成败，常常有很重要的作用。

C．中国乒乓健儿斗志昂扬，一举囊括了全部7枚金牌中的5枚，大长了中国人民的志气。

D．有关部门吸取洛阳“12·25”火灾的教训，对辖内所有企业及人员密集场所进行了地毡式的安全检查。

6、下列句子中标点符号的使用，正确的一句是

A．是否引导学生攻读原著？是当前大学人文基础学科（文、史、哲）教育中一个值得重视的问题。

B．电视剧《水浒传》标明原作者为施耐庵、罗贯中，引起许多观众的疑惑：《水浒传》的作者不是施耐庵吗？怎么又多出个罗贯中？

C．“说得好！”陈毅满意地挥了一下手，回转过身子，把手臂搭在聂卫平肩膀上。“发展围棋事业，赶超日本，要靠你们这一代喽！”

D．电子信息、机电一体化、新型建筑材料、生物医学……，这些新兴产业在中国的“硅谷”勃发着无限的生机与活力。

二、（12分，每小题3分）
阅读下面文段，完成7—10题

近视与阅读的复杂关系

近视是一种颇为神秘的现象，科学家们还不能确切地说出造成近视的原因。有关的遗传学研究表明，在近视比较严重的家族里，近视确实能够遗传，可是谁都搞不清楚内在的原因。最近，美国眼科医生道格拉斯弗雷德里克又重新提出丹麦眼科医生恩斯特戈德史密特早在1990年就提出的理论：过早阅读容易变成近视眼。

戈德史密特医生对近视问题做过全面的研究。他举过这样一个例子：芬兰北部的拉普人20世纪50年代的时候还生活在远离现代文明的纯朴环境中。他们捕鱼狩猎，只有在织补渔网和吃鱼的时候才会近距离地看某个物体，眼睛不需要经常地调节焦距，因而不易疲劳。那时候，芬兰北部的近视率只有1%。后来，拉普人的孩子开始读书写字，到1982年的时候，这一地区的近视率已经上升到12%。这就是戈德史密特医生最早提出的“阅读使人近视”的理论依据。

现在，弗雷德里克医生再次提出这种看法。他在《英国医学杂志》周刊上发表了一篇论文，其中说：“有关的新数据表明，小时候的视觉经历，眼睛所承受的负担，影响一个人眼睛的生长以及眼球的折射功能。”

很多戴眼镜的近视患者都说，在他们小的时候，父母是不让他们在光线昏暗的地方或者行驶的汽车上读书的，也不让他们把书拿得太近，可是他们照样得了近视。所以，弗雷德里克医生说，眼睛的注视方式能够影响眼睛的生长发育，并影响到眼球的折射。他认为长时间的阅读和由此引起的视网膜模糊可以造成近视。

像在他之前的许多医生一样，弗雷德里克医生的结论也主要是基于这样一个事实：原本视力很好的土著居民，在接受现代文明教育之后逐渐开始近视。而且人的受教育水平与近视的患病率及严重程度也有关系。譬如律师、记者、医生和经常使用显微镜工作的人就比农民更容易近视。

但是，这个理论也有不能让人信服之处：既然西方人的生活方式使他们更容易近视，既然近视与眼睛的调节有关，该怎么解释在花同样多的时间看电视、读报纸和玩电脑的人群中，有的人近视了，而有的人却没有呢？

当然，近视还和遗传有关。有专家认为单卵双生儿比同卵双生儿更容易近视，而且父母眼球的折射疾患比较容易遗传给孩子。如果父母近视，即使他们的孩子年龄尚小，还未出现近视，可是比起那些父母不近视的孩子，他们的眼球已经被拉长了。

实际上，在生命孕育的最初阶段，一切就已经注定了。几乎在母亲怀胎不到三个月的时候，胎儿的眼睛就已经完成了它的生长过程。在这个发育阶段里，感染、早产或不正常的光线等因素都有可能使胎儿的眼球纵轴过度拉长，从而埋下隐患。

迄今为止，科学家们还没有找到治疗近视眼的安全而有效的方法。或许将来近视患者不必再戴眼镜或是做手术，只需吞几粒药片，就能治好。

（选自2002年7月29日《参考消息》）

7、对文中有关戈德史密特和弗雷德里克两从观点的陈述，正确的一项是

A．戈德史密特先提出“阅读使人近视”的观点，弗雷德里克发展了这一观点，进一步指出“过早阅读容易变成近视眼”。

B．戈德史密特只是以他所观察到的一些事实为根据提出观点，弗雷德里克提出观点时，既立足于事实，又有理论分析。

C．弗雷德里克认为，小时候的视觉经历、眼睛所承受的负担和眼睛的注视方式影响一个人眼睛的生长以及眼球的折射功能，因而他指出“过早阅读容易变成近视眼”。

D．弗雷德里克不仅指出长时间的阅读和由此引起的视网膜模糊可以造成近视，而且指出近视还和遗传有关。

8、对第五段中“人的受教育水平与近视的患病率及严重程度也有关系”这句话的理解，正确的一项是

A．随着人们受教育水平的提高，近视的患病率相应增高，近视的程度也相应加重。

B．人们受教育水平提高后，更懂得保护视力，因而近视的患病率相应降低，近视程度也相应减轻。

C．人们受教育水平提高后，阅读时间更长，近视的患病率相应增高，但他们眼睛近视了能积极治疗，近视的程度未必加重。

D．人的受教育水平与近视的患病率及严重程度这两者之间的关系，因人而异，不宜作机械的判定。

9、下列表述不符合文意的一项是

A．“过早阅读容易变成近视眼”的理论并不能解释花同样多的时间看电视、读报纸和玩电脑的人群中，有的人近视、有的却不的近视的原因。

B．导致近视的因素有：过早阅读，遗传，怀孕的母亲感染、早产或受到不正常的光线照射等。

C．造成近视的确切原因、近视能够遗传的内在原因、治疗近视眼的安全而有效的方法，都是有待科学家研究解决的课题。

D．治疗近视眼的前景可以乐观，将来近视患者通过服药就能治好，不必再戴眼镜或做手术。

10、根据原文所提供的信息，以下推断正确的一项是

A．近视患者中绝大多数与父母近视有关。

B．长时间阅读和写作的学者、编辑、律师等人鼻梁上架眼镜的居多。

C．重视用眼卫生对预防近视有作用，只要这样做的人就不容易近视。

D．科学家至今尚不能说明造成近视的确切原因，因而近视能够遗传的说法只能是部分地符合实际。

三、（12分，每小题3分）

阅读下面文字，完成11—14题

杨继宗，字承芳，阳城人。天顺初进士，授刑部主事。囚多疫死，为时其食饮，令三日一栉沐，全活甚众。又善辨疑狱。河间获盗，遣里民张文、郭礼送京师，盗逸。文谓礼曰：“吾二人并当死。汝母老，鲜兄弟，以我代盗，庶全汝母子命。”礼泣谢，从之。文桎梏诣部。继宗察其非盗，竟辨出之。

成化初，用王翱荐，擢嘉兴知府。以一仆自随，署斋萧然。性刚廉孤峭，人莫敢犯。而时时集父老问疾苦，为祛除之。大兴社学。民间子弟八岁不就学者，罚其父兄。遇学官以宾礼。师儒竞劝，文教大兴。

御史孔儒清军，里老多挞死。继宗榜曰：“御史杖人至死者，诣府报名。”儒怒。继宗入见曰：“为治有体。公但剔奸弊，劝惩官吏，若比户稽核，则有司事，非宪体也。”儒不能难，而心甚衔之。濒行，突入府署，发箧视之，弊衣数袭而已。儒惭而去。中官过者，继宗遗以菱芡、历书。中官索钱，继宗即发牒取库金，曰：“金具在，与我印券。”中官咋舌不敢受。入觐，汪直欲见之，不可。宪宗问直：“朝觐官孰廉？”直对曰：“天下不爱钱者，惟杨继宗一人耳。”

九载秩满，超迁浙江按察使。数与中官张庆忤。庆兄敏在司礼，每于帝前毁继宗。帝曰：“得非不私一钱之杨继宗乎？”敏惶恐，遗书庆曰：“善遇之，上已知其人矣。”

（《明史》）

（注：①宪体：御史的本分职事。②袭：量词，指成套的衣服。③中官：宦官。④印券：盖有官印的凭证。）

11、下列各句中加点的词语的解释，不正确的一项是

A．礼泣谢，从之　　　　　　　　　谢：感谢。

B．师儒竞劝　　　　　　　　　　　劝：鼓励。

C．继宗榜曰　　　　　　　　　　　榜：告示。

D．继宗遗以菱芡、历书　　　　　　遗：赠给。

12、下列各组句子中，加点的词的意义和用法相同的一组是

上已知其人矣　　　　　　　　　儒惭而去

吾其还也　　　　　　　　　　　摇尾而求食，积威约之渐也

御史杖人至死者　　　　　　　　若比户稽核，则有司事

今者项庄拔剑舞　　　　　　　　父母之爱子，则为之计深远

13、下列句子中都能表现杨继宗“清廉刚正”的一组是

①囚多疫死，为时其食饮　　②继宗榜曰：“御史杖人至死者，诣府报名。”　　③继宗察其非盗，竟辨出之　　④发箧视之，弊衣数袭而已　　⑤中官索钱，继宗即发牒取库金，曰：“金具在，与我印券。”　　⑥入觐，汪直欲见之，不可

A．①②③④　　　B. ①③④⑤　　　C．②④⑤⑥　　　D. ①④⑤⑥

14、下列对原文有关内容的概括和分析，不正确的一项是

A．杨继宗对囚犯讲人道，按时提供饮食，还叫他们洗浴，体现出一种悯民爱民思想，与古代许多官吏的残酷苛刻、草菅人命构成鲜明的对比。同时他又善断疑狱，避免了很多冤假错案。

B．杨继宗大兴社学，并注意落实到实处，尽管他的“罚其父兄”的做法不很合理，但这一罚却功在百姓，利在百姓。

C．杨继宗本来生性“刚廉孤峭”，一般人难以接近，但他对学官却礼貌有加，待之以宾客之礼。他作为地方长官能尊师重教也是当地“社学大兴”的原因之一。

D．杨继宗廉洁清正不爱钱财，这正是他敢于公开批评御史孔儒胡作非为，敢于抵制宦官敲诈勒索的力量来源，汪直说“天下不爱钱者，惟杨继宗一人耳”，意思是说明朝上下官吏除了杨继宗之外全都腐败透顶，这既是对他的赞美也是对时政的批评。

第二部分（共108 分）
四、（18分）

15、把文言文阅读材料中划横线的句子翻译成现代汉语。（8分）

⑴　成化初，用王翱荐，擢嘉兴知府。

译文：_________________________________________________________________
⑵　性刚廉孤峭，人莫敢犯。

译文：_________________________________________________________________
⑶　得非不私一钱之杨继宗乎？

译文：_________________________________________________________________
16、阅读下面一首诗，然后回答问题。（6分）

锦

（唐）薛莹

轧轧弄寒机，功多力渐微。

惟忧机上锦，不称舞人衣。

（1）试分析“寒”“微”二词在诗中的表达效果。

答：“寒”“微”突出了　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（2分）

（2）本诗表达了作者怎样的思想感情？

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（2分）

（3）本诗运用了什么表现手法？

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（2分）

17、补写出下列名句名篇中的空缺部分。（任选两小题）（4分）

⑴西当太白有鸟道，             。地崩山摧壮士死，          　 。（李白《蜀道难》）

⑵细草微风岸，                 。_______________ ，月涌大江流。（杜甫《旅夜书怀》）

⑶寄蜉蝣于天地，         　　      。哀吾生之须臾，　　　　　　　　　。挟飞仙以遨游，抱明月而长终。　　（苏轼《前赤壁赋》）

五、（18分）

阅读下面的文字，完成19～22题。

初冬翻书最入心
捧一本散发着墨香的好书，翻阅在天气微寒的初冬，也许最易入目也最易入心。浮躁的心情已被初冬凉飕飕的空气覆上了一层薄薄的霜片，想动弹，却缺乏力气了。这是季节为读书人开出的一份令人感动的优惠单。

眺望窗外。眺望那些世界上大同小异的人间风景。

没有风的黄昏，窗外的风景就如一幅静物素描，灰绿色的基调并不让人颓丧而启示人平静地去想一些总也弄不清楚的世事。这时候，一只不知名的鸟儿不约而至，在这幅偌大无比的素描里停顿了一下，然后振起双翅，在天空里划下一道漂亮的弧线，飞得无影无踪。

岁月就如鸟影般呼啦啦从我们的面前一滑而过，拽也拽不住。十年、二十年、一百年，对于一个人来说，真的太过漫长，但在天地间，就如雪片飘落在一望无垠的大平原的黑土里，能听见雪入泥土“滋滋”的声响的，至少是位感觉不错的诗人。

一滑而过的岂止岁月，还有我们的黑发、亮肤和嫩如葱白的手指。当然，最重要的是我们的思想。

思想变老了。

我们的思想总也不能在快乐中嬉戏。她在经典中喘着粗气跑步，在世俗里大汗淋漓地乱撞一气。落日的光晕如梦般照在长满木香树的土冈上。我和我的思想一起坐在土冈松软潮湿的顶上，茫然不知所措。

似乎还是窗前的那只鸟。她飞来了，轻轻，不打一声小小的招呼。

她在土冈上空盘旋了几圈，然后调整好身姿，“呼”的一声直冲而去，小鸟迎着落日飞去，慢慢融入桔色的光晕。那时候，我就觉得，这只鸟儿真的很快乐。

现在开始有些风了。轻灵的木香树叶被风吹得乱糟糟的，像一群疯跑的孩子。但是木香树顶上那道优美的羽痕在我眼前抹也抹不去。尽目力所及追寻羽痕的尽头。落日的光晕里如果有一处安睡之所的话，鸟儿会安睡在那里吗？

自由的鸟儿，自由的飞行。她并不迷恋落日美丽的光晕，她在追寻光明和光明下生动的细节。

羽痕便如丝，扯也扯不完。

捧一本散发着墨香的好书，翻阅在天气微寒的初冬，最易入目也最易入心。但是我愿意暂时放下她们。我喜欢看只鸟儿从我的书窗或者长满木香树的土冈上悠悠飞过。

（《写作》2002年10月）

18、“这是季节为读书人开出的一份令人感动的优惠单”，“优惠单”在文中具体是指什么？

（4分）

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

19、下列句子在文中的正确意思是什么？（4分）

⑴　她在经典中喘着粗气跑步。

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
⑵　她在世俗里大汗淋漓地乱撞一气。

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

20、作者认为，在微寒的初冬翻阅一本好书最易入目也最易入心。为什么又说“但是我愿意暂时放下她们。我喜欢看只鸟儿从我的书窗或者长满木香树的土冈上”呢？（6分）

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

21、下列对这篇散文的赏析，正确的两项是（4分）

A．文章从小处着眼，大处着笔，写了“我”和“我”的同龄人感慨年华易逝的生命意识。

B．作者构思巧妙，把那好像“一幅静物素描”似的初冬的黄昏的“窗外风景”作为背景，又以那只在“落日的光晕”中自由飞行的鸟儿作为触媒，唤醒了久已沉睡的生命意识，重新审视了已逝的岁月。

C．在思想沉睡之时，岁月对“我们”来说，似乎“太过漫长”，而当思想觉醒过来后，才深感生命“一滑而过”的无谓浪费，产生“茫然不知所措”的痛苦。“我”停留在无奈的叹息中，被传统沉重的生命意识压得喘不过气来。

D．这篇散文的好处，不仅表现在立意上，而且表现在写景抒情上，作者写景历历如绘，善于“以景述情”和“缘情叙景”，在简洁的抒写中含不尽之意于言外。

E．这篇散文在剪裁材料方面，也有独到的地方，作者为了表达主题，打破常规，不考虑详略，而是巨细兼收。

六、（12分）

22、将下面的一组短句变换成一个长句，意思不得改变，内容不能缺少。（3分）

这是一群可爱的孩子，他们天真烂漫，无忧无虑，对未来充满着五彩的梦幻。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

23、新年来临，请你写两句话作为“新年寄语”。（6分）

要求：①两句话要有内在联系，字数大致相等。

②每句至少要使用“比喻、拟人、排比、对偶、设问、反问”等修辞手法中的一种。

答：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

24、认真分析下面这幅图表，说明下图显示的内容及其结论。（3分）
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内容：________________________________________________________________________
结论：　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

七、作文（60分）

阅读下面材料，按要求作文。

一支远征的军队，在穿过一片银装素裹的积雪区域时，好多士兵突然失明。后来这桩怪事终于真相大白，原来致使那么多军人失明的罪魁祸首居然就是人的眼睛――人的眼睛总是在不知疲倦地搜索世界，从一个落点到另一个落点。如果连续搜索而找不到任何一个落点，它就会因过度紧张而导致失明。防治雪地里失明的办法是摇落树上的雪，为眼睛找一个落点。

人生亦是如此，当一个人的心灵找不到一个合适的落点时，他不是也需要清理出一棵“树木”做心灵的落点吗？

请根据上述材料，以“心灵的落点”为话题写一篇文章。

【注意】①立意自定；②文体自选；③题目自拟；④不少于800字；⑤不得抄袭。

南澳中学2004～2005学年度第一学期期中质检试题

高三级语文科参考答案
选择题答题表

	题号
	一
	二
	三

	题序
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14

	答案
	C
	C
	A
	B
	D
	B
	C
	A
	D
	B
	C
	B
	C
	D


四、（15分）
15、（8分）

（1）译文：　成化初年，由于王翱的推荐，被提拔为嘉兴知府。 

（2）译文：（他）生性刚正廉洁孤直严肃，无人敢冒犯（他）。
（3）译文：　你说的不就是那个不要一个钱的杨继宗吗？

16、（6分）

（1）夜深天寒，心中苦痛，筋疲力尽，表现了织女的痛苦。
（2）对劳动人民的深切同情，对统治阶级奢靡生活的愤怒。
（3）反衬或对比。

17、（4分）

（1）可以横绝峨眉巅    然后天梯石栈相钩连
（2）危樯独夜舟     星垂平野阔
（3）渺沧海之一粟     羡长江之无穷
五、（18分）
18、（4分）答：初冬凉飕飕的空气。
19、（4分）

（1）答：思想没有摆脱本本主义（或权威的东西等）的束缚。（意思对即可）

（2）答：思想陷入贪得无厌的物质追求的旋涡中不能自拔。（意思对即可）

20、（6分）

答：因为这只鸟是一只自由飞行、追求光明的鸟，作者从这只鸟的身上看到了希望，发现了力量。（意思对即可）
21、（4分）　［　B　］［　D　］（A大处着眼，小处着笔；C没有“停留在无奈的叹息中……”；E“不考虑详细，而是巨细兼收”错）

六、（12分）

22、答：这是一群天真烂漫、无忧无虑、对未来充满着五彩的梦幻的可爱的孩子。（3分）

23、（6分）

24、（3分）

内容：劳动效率：文盲为1，小学为10.4，中学为2.08，大学为4。
结论：文化程度越高，劳动效率越高，劳动效率和文化程度成正比例关系。

选择题解析：

1、A削（xuē）B挟（xié）D恪（kè）　　　2、A嘻－嬉；B沾－玷；D杆－竿

3、①维护：使免于遭受破坏；维持：使现状继续存在下去。②推动：使事物前进，使工作开展；推进：使工作前进。③依然：依旧；仍然：情况不变或恢复原状。

4、A卓尔不群：是指高高直立，超出一般，形容道德、学问的成就超乎寻常，与众不同。B丑媳妇早晚要见公婆：比喻不好的东西迟早要让人知道。C相见恨晚：为见面相识太晚而遗憾。一般用于人。D吊胃口：用好吃的东西引起人的食欲，也比喻让人产生某种欲望或兴趣。

5、A语序不当；B对应不当；C“囊括”应改为“夺得”。

6、
A问号改为逗号；C句号改为逗号；D省略号和逗号不能连用。

7、A“过早阅读容易变成近视眼”是戈德史密特1990年提出的理论。B戈德史密特对近视问题做过全面的研究，第一句说法不对。D弗雷德里克并未提出近视和遗传有关。

9、原文说“或许将来”“就能”，D项意为完全“能”，成了实验判断，故错。

10、B句中所说的人必然都是过早阅读的人，又是长时间阅读的人，这部分人最容易得近视，此说法合乎情理，也为实际情况所证实。A近视能够遗传不等于近视的人绝大多数都与父母近视有关，文中拉普人的例子便说明此点。C“只要这样做的人”中包括着父母都是近视的人，他们即使重视用眼卫生，仍然会近视。D①过早阅读容易变成近视的理论是基于事实的，有大量的实例在，不能说“部分地符合实际”。②前句推不出后句，前后两句构不成推理的逻辑关系。

11、榜：张榜告示。12、B均表示修饰。A这个人；助词，表婉商语气。C助词，构成者字词组；助词，用在时间副词后。D应该，就是；就，要。13、①③表现的是杨继宗的“悯民”和“明察”。14、这句话是汪直的高度赞美之辞，是夸张，不是对时政的批评。

A．





B．





C．





D．
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